
Consiglio Comunale INT 311 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
EX  ASILO  OCCUPATO  DI  VIA ALESSANDRIA.  COSA SI  ASPETTA PER
INDIVIDUARE LA NUOVA DESTINAZIONE D'USO?

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

PREMESSO CHE

l’ex asilo Principe di Napoli, sito in via Alessandria al civico 12, il giorno 7 febbraio 2019 è  stato
sgomberato dalle forze dell'ordine. Lo sgombero ha consentito di porre fine ad una occupazione
abusiva  durata  più  di  25  anni,  interrompendo  definitivamente  un  lungo  periodo  di  illegalità  e
vandalismo  perpetrati  approfittando  della  connivenza  e  l'immobilismo  delle  amministrazioni
comunali che si sono succedute nella nostra città dal 1995;

 
CONSIDERATO CHE

nonostante il Consiglio Comunale, nel mandato precedente, abbia approvato la mozione n. 7/2021
avente ad oggetto “RICHIESTA DI DESTINAZIONE A MUSEO DELLA SHOAH O A CENTRO
STUDI PRIMO LEVI DEI LOCALI INUTILIZZATI DI VIA ALESSANDRIA”, al momento in cui
il  presente  atto  viene  redatto  non  risulta  avviato  ufficialmente  alcun  iter  di  riconversione
dell'edificio in oggetto;

 
APPURATO CHE

la Circoscrizione 7 in data 20 dicembre 2021 ha approvato la proposta di interpellanza al Sindaco
avente  ad  oggetto:  “QUALE  DESTINAZIONE  PER  L'EX  ASILO  OCCUPATO  IN  VIA
ALESSANDRIA 12”, documento politico che ne suggeriva la trasformazione in area verde a uso
pubblico;

 
CONSTATATO CHE

ad oggi la struttura ed il giardino pertinenziale versano in stato di totale abbandono;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente al fine di conoscere:
• quale sia la nuova destinazione d'uso dell'edificio sito in via Alessandria n. 12;
• con  quali  tempistiche  certe  verranno  realizzate  le  opere  utili  a  restituire  alla  collettività  un

importante edificio, quale simbolo della rinascita di un quartiere che merita attenzione e priorità
nell'agenda della Giunta.

Torino, 28/07/2022 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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